

兰州市七里河区全面推进居家适老化改造补贴工作 真正把温暖送到老年人的心坎上

一个防滑扶手，一张无尖角餐桌，一盏智能感应灯，看似不起眼的适老化改造，却解决了老年人如厕难、洗澡难、出行难等问题。随着人口老龄化程度的不断加深，老年人对居家养老的舒适性与安全性需求也随之增高，养老设施亟待完备，而部分设备、材料价格高成为很多老年群体居家养老的难点和痛点。

适老化改造补贴惠民

为了切实提升老年人居家生活的幸福指数，根据《甘肃省消费品以旧换新居家适老化改造补贴实施方案》，9月2日起，七里河区在全区范围内开展消费品以旧换新居家适老化改造补贴工作。

据悉，该政策面向常住七里河区的60周岁及以上老人，特困、低保老年人家庭按照购置总价的75%进行补贴，其他老人家庭按照购置总价的70%进行补贴。每户只能补贴一次，补贴金额最高不超过2万元。可补贴的居家适老化改造购置物品和材料主要包括护理床、智能语音空调、智能马桶、助听器、电子血压计等老年人常用的设施物品，共涉及4大类，72项产品。

日前，家住七里河区敦煌路街道轴承厂后院的张奶奶在收到适老化改造补贴信息后，花费12000余元购置了一台智能语音空调。空调安装完毕后，张奶奶通过“甘快办”APP上传了相关申请资料，短短数日便收到了9000多元的补贴资金。谈及此事，张奶奶满脸笑意地说道：“这次政府补贴力度这么大，真正把温暖送到了我们老年人的心坎上，让我也享受到了科技带来的生活便利。”

多措并举服务群众

老年人家庭如何选择购置适老化产品？如何申请改造补贴资金呢？近日，七里河区敦煌路街道的工作人员通过张贴海报、发放宣传彩页及楼院微信群等方式向辖区居民宣传适老化改造具体内容。

同时，提供“一对一”帮办服务，指导居民登录“甘快办”APP并整理上传申请资料，确保居民的补贴资金迅速到位。

敦煌路街道党工委委员、办事处副主任谭莉向记者介绍，为了将这一惠民政策深入人心、落到实处，街道通过居民选购商品、申报补贴资金到街道核实资料、售后回访为居民提供闭环服务。此外，街道积极与辖区企业、物业携手合作，将各类适老化产品直接放到居民家门口，提供一站式的采购服务。

小到放大镜、指甲钳，大到智能语音空调，在七里河区西太华商厦9楼西区展厅内摆放着各种居家适老化产品。

“这次适老化改造补贴实施以来，我们将所有适老化产品在展厅内集中展示，让老年人在亲身体验产品的同时，也能享

受到优惠的价格，如帮助改善睡眠质量的安睡仪、辅助手部功能恢复的训练机器人等产品，受到了老年人的欢迎。”甘肃老龄邦居家养老服务平台的负责人景雪说道。

七里河区充分利用线上线下相结合的方式，对以旧换新居家适老化改造补贴进行多渠道宣传。线上通过七里河发布和云上七里河等平台对政策信息积极推送；线下各街道、社区深入辖区入户走访，面对面为老年人详细解读补贴政策、申请流程等关键信息。此外，全区还设立了六个适老化改造展厅供老年人参观体验并解答疑问。截至目前，七里河区申请适老化改造1653户，据初步统计已成交867户，提交“甘快办”完成补贴263户，补贴金额283.2万元。

奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬

电视剧《上甘岭》正在热播 以影像艺术 首次全景式展现英雄诗史

近日，由中央电视台、优酷、博纳影业联合出品，于冬担任出品人及总制片人，刘伟强执导，黄轩、王雷领衔主演，袁文康、潘斌龙、刘浩存、赵润南、令卓、雅玫、叮咚、石昊正主演，唐国强、刘劲、周小斌、黄薇特邀主演，冯绍峰、杜江、王挺特邀出演，李晨、朱亚文、欧豪、印小天、释小龙、李东学、来喜特别出演，聚焦上甘岭战役43天艰苦战斗的电视剧《上甘岭》正在热播。

为了让剧集尽可能贴近真实，该剧特聘老兵和专家学者担任军事顾问和文学顾问，力求全面且客观地展现上甘岭战役原貌。剧中，黄轩饰演的段显峰是贯穿故事始终的灵魂人物，他原本在军事学堂担任助教，而后主动请缨奔赴战场，从纸上谈兵到弃笔从戎，在战场上逐渐成长为一名优秀的志愿军战士，以生命守护了祖国新生；王雷所饰演的15军军长秦基伟、杜江饰演12军第一副军长兼参谋长李德生，不仅有运筹帷幄的战术智慧，更在次次与“联合国军”的对峙中展现出果敢刚毅的军人风骨。此外，袁文康饰演的8连连长冯百胜、潘斌龙饰演的连指导员胡满仓、冯

绍峰饰演的谈判翻译莫远、王挺饰演的第三兵团副司令员王近山等众多角色，剧中所展现出的坚定不移死守阵地的毅力和一往无前冲锋陷阵的革命精神也进一步激发了观众对于该剧的期待。

电视剧《上甘岭》以影像艺术首次全景式展现抗美援朝上甘岭战役的全过程。1952年10月，驻韩“联合国军”司令范弗里特调集兵力6万余人，大炮300余门，坦克170多辆，出动飞机3000多架次，对志愿军阵地发起高强度的火力攻击，上甘岭战役正式打响。在“联合国军”190余万发炮弹、5000余枚炸弹的进攻下，志愿军阵地山头被削低两米，炮兵火力密度已超过第二次世界大战最高水平。但志愿军战士们在面对敌我高度悬殊的火力下，仍秉持着“绝不后退”的信念反复争夺阵地，用自己的“硬骨头”扛住了范弗里特弹药量，击退“联合国军”900多次冲锋，最终守住阵地取得了胜利。电视剧《上甘岭》中，不仅通过艺术加工了“特功8连”的英雄群像，也再现了这段真实的历史脉络和历史场景。

奔流新闻·兰州晨报记者 黄芩



检修设备。

安宁区全力保障今冬供暖 呵护民生“温度”

随着今冬供暖期临近，安宁区的供热准备工作正在紧锣密鼓地进行中。近日，为深入了解取暖工作的准备情况，记者前往兰州宝和园热力有限公司，实地探访安宁区供热预备情况。

据悉，为确保广大市民温暖过冬，安宁区在今年4月供暖期刚结束，就立即启动“冬病夏治”工作。安宁区物业服务中心主任王嘉毓向记者表示：“连续几个月，我们一直在对供热设施进行全面检修，针对上个供暖周期内易发、突发、多发的问题，进行认真细致排查，并及时维修整改。针对供热管网存在的跑、冒、

滴、漏等问题，已督促各供热站再次检修，共计更换各类仪表97个，检修各类管网293公里，以确保供热管网能够正常保压供暖。”

据了解，安宁区2024年的总供热面积为1861万平方米，共有88家供热企业和站点、107个锅炉房为安宁区的顺利供暖保驾护航。截至目前，安宁区所有供热站点已完成检修工作，随时可以进行打压注水并供热，预点火测试也将于近日陆续进行。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 顾庆多 记者 赵鑫远

兴业银行兰州分行： 贴“兴”服务，助力境外来华人员便捷支付

为深入贯彻落实《国务院办公厅关于进一步优化支付服务 提升支付便利性意见》，积极践行金融工作的政治性、人民性，深入贯彻有关支付服务水平的相关工作部署，今年以来，兴业银行兰州分行多措并举不断优化提升境外来华人员服务水平，满足境外来华人员支付便利化需求。

为了给境外来华人员提供更加便捷、高效的金融服务，该行开展了外语

专题培训，加强了员工的外语交流能力，确保在业务办理过程中能够与客户进行流畅的沟通；对辖内自助机具ATM进行全面升级，实现了对银联、Visa、万事达等卡组外卡的取现支持，极大地方便了境外人士随时提取现金的需求；考虑到境外来华人员使用人民币进行小额现金支付的需求，各营业网点贴心地配备了定制“零钱包”，提供300元、500元等金额零钱包的兑换服务，内

含100元、50元、20元、10元等各种面额的零钱，极大的提升了境外来华人员现金支付的便利性；同时，设立柜台绿色通道，对于外币兑换、使用永久居留证叫号办理业务的客户，进行优先服务，全方位满足境外来华人员的金融业务需求。

该行还积极开展金融知识普及活动，通过生动有趣的厅堂活动和社区活动进行知识讲解，帮助境外来华人员更

好地了解当地的金融环境和规则，增强金融安全意识。同时，与当地政府、企业合作，共同推动涉外经济的发展，为境外来华投资、创业的人员提供专业的金融咨询和支持，助力他们在中国实现梦想。

下一步，该行将继续深化服务改革，不断提升服务质量，为境外来华人员提供更加优质、全面的金融服务，为促进中外交流与合作贡献更大的力量。